



从“群众期盼”到“群众点赞”

金乡县人民医院多措并举提升患者就医获得感

记者 郭纪轩 通讯员 孟丽

一个“民”字，饱含深意，重于泰山。近年来，金乡县人民医院聚焦群众健康需求，持续加强服务体系建设，多措并举，不断改善服务质量，提升群众满意度。“我们始终坚持以服务患者为中心，以提高医疗服务质量和保证医疗安全为重点，以过硬党建引领医院高质量发展，全面深化医疗改革，勇担利民之责，笃行惠民之举，用心用情交出了群众满意的‘民生答卷’。”金乡县人民医院党委书记、院长代建军表示。

坚守公益底色 厚植为民情怀



将优质医疗资源送到群众身边。

“本来奶奶身体就不舒服，行动不方便，去省里看病非常麻烦，知道省里的专家来到家门口了，我们就赶过来了，真的是方便了群众看病，太感谢你们了！”近日，在金乡县人民医院联合山东大学第二医院开展的大型义诊活动现场，鸡黍镇金马村村民李先生带着奶奶前来就诊时这样说。

此次活动是为响应国家卫生健康委开展的“服务百姓健康行动”大型义诊活动周的号召，将优质医疗资源送到群众身边。义诊现场，山大二院小儿外科、耳鼻喉科、整形外科、消化内科、儿科、泌尿外科、肛肠科等科室的专家与金乡县人民医院相关临床科室专家，详细询问患者病因，认真查看病历与检查报告，凭借自己精湛的医术和丰富的临床经验，耐心地解答患者疑问，为他们提供健康咨询和治疗方案，并对相关疾病提出日常预防、保健及治疗建议。而像这样的义诊活动，其实早已成为金乡县人民医院常态化工作内容。

“我们把真情为民服务作为最高追求，矢志不渝。更希望通过义诊这样的形式，使医务人员与老百姓的距离越来越近，让新时代健康卫生服务更

加暖心、更有温度。”金乡县人民医院医务科主任李涛介绍。医院坚持每周一至周五前往村庄、敬老院、社区、学校等地开展义诊活动。现场的免费检查项目范围囊括了血压、血糖、颈动脉彩超、心电图等内容，真正将健康义诊服务走深走实。

而在周末，医院充分发挥县级医院的城乡纽带作用和县域龙头作用，积极联系省级医院优质医疗资源。与山东大学齐鲁医院小儿外科团队共同开展“关爱少年儿童成长大型义诊活动”，与山东大学第二医院专家团队举办“感恩故乡行 健康进万家”大型义诊活动及校园健康科普活动；联合山东大学齐鲁医院消化内科专家“走上街头、走进地头”，前往乡镇卫生院免费坐诊。

自2021年起，秉承公立医院的公益性质，医院高频次组织广大党员干部和医疗骨干前往社区、村庄、学校、企事业单位等地开展公益服务，目前已有200余名党员、医疗骨干参与，走遍全县13个乡镇，200余个村庄和社区，惠及群众30000余人次。一场场义诊服务活动，也印证了该院“为民服务”的不泯初心和在各项工作中始终贯穿的“仁心、仁术、仁爱”公益情怀。



金乡县人民医院新院区(效果图)。

专注民生攻坚克难 学科建设百花齐放

医院高质量发展核心内涵是学科建设和科学管理。以改善医疗服务和提高医疗质量为切入点，金乡县人民医院党委始终着力在为民服务中践行初心使命。近年来，为解决群众看病难、就医难问题，医院医疗技术水平和综合实力持续攀登，医疗服务辐射半径不断增长，专科核心竞争力强劲有力。

医院消化内科最新开展的“小探头超声内镜”，既可通过内镜直接观察粘膜表面病变，又可进行实时超声扫描，以观察管壁各层组织结构及其邻近器官的超声图像，从而发现隐匿病变，同时还可以进行肿瘤的分期，为下一步精准治疗提供重要依据，填补了医院普通胃肠镜及

其他影像学检查不能覆盖的部分特殊适应症空白。

心内科成功开展的全县首例房颤射频消融+左心耳封堵“一站式”手术，极大降低心血管疾病患者发生脑卒中的风险，实现了医院在房颤卒中防治领域的新突破。“相比较传统消融手术，该术式能够一次性解决两种病症，在极大程度降低患者卒中和出血风险的同时，使患者告别终身服用抗凝药的痛苦，极大地降低了患者的经济和用药负担，为相关疾病患者提供了治疗新选择。”金乡县人民医院党委委员、工会主席、心内科学科带头人李令华博士介绍。

同时，针对传统学科划分方式无法满足患者需求的全面性和复杂性问题，医



学科建设硕果累累。

院针对特定病症诊疗持续简化流程，创新模式，提供“患者不动医师动”的MDT多学科诊疗服务。与郑州大学第一附属医院合作建设的胃食管反流专科门诊，有效增强了对胃食管反流病的诊断和规范治疗。不仅更加方便了当地患

者在家门口就医，还简化了各诊室间的合作就诊流程。对怀疑存在胃食管反流的患者可通过专科门诊这一平台进行会诊转诊，为更多症状复杂的患者“去伪存真”，以此及时得到救治，体验到一站式、个性化的就医服务。

就医服务更便民 群众体验获改善



不断创新惠民便民举措。

良好的医患关系，在于换位思考，在于心灵相通。为了让患者“少跑腿”甚至“不跑腿”，助推优质资源下沉，金乡县人民医院多措并举，将“有温度的服务”贯穿在诊疗服务升级中，让患者如沐春风。

围绕让患者就医更加高效、便捷、安全，医院构建了“以患者为核心”的服务体系。自2022年以来全面实行的“一次挂号管三

天”便民惠民服务，通过创新优化就医流程，打破“挂号诊疗当日有效”的惯例，已让近万名复诊患者受益。中医科、中医针灸推拿理疗科开设的“中医日间病房”，让患者白天治疗，晚上回家，还能享受医保报销的便利，一项项举措真正满足了不同人群多样化、多层次健康需求。

通过互联网技术与思维重构医疗业务场景，推动医

院由粗放式管理向精细化管理转变。“分时段”预约诊疗真正实现了就医的“定制”服务，“诊间支付”便民支付功能使患者在诊室内即可通过“微信、支付宝、医保电子凭证”扫码即可完成取药、检查等相关缴费。数字影像(云胶片)服务帮助患者免除长时间排队等待打印塑料胶片和报告的同时，还可线上建立个人影像档案中心，随时可通过手机查看、转发自己的检查报告和影像资料。在全县首家推出的“互联网+护理服务”，手机一点、护士到家，更为行动不便或有居家护理需求的特殊病患带来了极大方便。

人民所需，奋斗所向。2023年底，金乡县人民医院新院区即将投入使用，该项目作为金乡县重点民生工程，按照三级甲等综合公立医院整体规划，规划总用地192亩，总规划设置开放床

位1600张，建筑面积23万平方米。凭借着前沿设施设备先进医疗技术，与老区形成“一院两区”发展格局，将成为金乡县现代化、标准化、信息化、智能化、高品质、综合性的临床研究型区域医疗中心，回应鲁西南区域百姓对优质健康服务的美好期待。

为民服务无止境，当好群众“贴心人”。“今后，金乡县人民医院将以公立医院高质量发展目标为导向，以国家公立医院绩效考核为抓手，以区域临床研究型医疗中心建设为核心，以新院区建成启用为契机，始终坚持‘人民至上，生命至上’，脚踏实地、甘于奉献，不断创新服务方式，以‘把金乡县人民医院建设成为百姓信赖、以性命相托，成为百姓安心、舒心、暖心的目的地医院’为目标奋力前行！”代建军表示。